AS-74.2111 Analoginen sdité
Laskukoe 8.3.2007

® Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, osasto, vuosikurssi ja
opiskelijanumero.

® LK:ssa on kolme (3) tehtdviii ja kaikkiin vastataan. Tee selkedit ratkaisut ja kirjoita
nékyville riittiivii méicird vilivaiheita.

* LK:ssa ei saa kéyttéici mitéidn kirjallisuutta eikéi omia vastauspapereita.

® Jokainen tehtivisté on 4 pisteen arvoinen.

® Kaavakokoelma on palautettava.

1.
a) Tarkastellaan negatiivisesti takaisinkytketty jarjestelmii jonka lohkokaavio on kuten
alla. (2 p)
Uis) + Y(s)
G(s) " G(s) >
Gr(s)

Johda jirjestelmin kokonaissiirtofunktio heritteestd U(s) vasteeseen Y(s).

b) Selitd lyhyesti seuraavat sddtostrategiat. Voit halutessasi kayttaa esimerkkia. (2 p)
i. Avoin ohjaus
ii. Kompensointi
iii. Negatiivinen takaisinkytkenti

a) Osoita, etti alla olevat toisen kertaluvun differentiaaliyhtilo ja tilaesitys kuvaavat samaa

Jdrjestelmai. (2 p)
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b) Muodosta siirtofunktion
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kuvaaman jirjestelmin tilaesitys. (2 p)

3. Tarkastellaan seuraavanlaista massajousisysteemii.

e z(t)

l F(1)

Oletetaan, ettd massaan ei vaikuta Jousivoiman lisiksi mitd4n muita voimia kuin ulkoinen
herite F{(1). Olkoon jirjestelmin parametrit k=/ jam=1.

a) Muodosta jirjestelmad kuvaava differentiaaliyhtild. (2 p)
b) Miiriti jirjestelmin yksikkoaskelvaste z(t). (1 p)

¢) Laske jarjestelmin staattinen vahvistus. Yriti laskea my0s yksikkoaskelvasteen
loppuarvo. Kommentoi tulosta. (1p)




